

请就“慰安妇”道歉

安倍访韩前,日本专家促其正视历史

韩国总统府青瓦台28日证实,总统朴槿惠将于11月2日与日本首相安倍晋三举行首脑会晤。这将是两国领导人自2012年5月在北京举行首脑会谈以来首次双边会晤,预计“慰安妇”问题仍将是双方会谈的焦点之一。日本多名韩国问题专家呼吁安倍在韩日首脑会谈期间就“慰安妇”问题道歉,同时表明解决问题的政治决心。

“慰安妇”问题 难有突破性进展

韩国总统府发言人26日说,韩方提议在首尔举行中日韩三国首脑会谈的间隙举行韩日首脑会晤。日本内阁官房长官菅义伟随后在接受记者提问时表示,双方仍在就首脑会晤一事进行协调。朴槿惠2013年2月上任,尽管和安倍在国际会议等场合有过交谈,但她此前一直以“慰安妇”问题取得进展作为与安倍双边会谈的条件。

28日,韩日敲定双方领导人会谈日程。青瓦台国安室次长金奎显说,朴槿惠与安倍预计将在会谈中“就悬而未决的议题深入交换意见,包括‘慰安妇’问题”。安倍一直回避日本的战争历史罪责,拒绝就“慰安妇”等问题道歉。韩国敦促安倍正视历史,要求日方就“慰安妇”问题作出正式道歉和赔偿。日本则坚称,按1965年两国关系正常化的《韩日请求权协定》,这一问题已经解决。一些政治分析师认为,虽然期待韩日首脑会晤就“慰安妇”问题取得突破性进展不大现实,但这次双边会谈的举行本身就是改善两国关系迈出的第一步。

继承“河野谈话” 就没理由不道歉

日本多名韩国问题专家27日表示,安倍不应在韩日首脑会谈中回避“慰安妇”问题,而是应当向韩方表明解决问题的政治态度和决心。共同社援引东京大学名誉教授和田春树的话报道,安倍如果能在会谈中明确展现与韩方共同解决“慰安妇”问题的姿态,那么这一问题将迎来决定性转机。东京大学主管韩国学研究工作的教授木官正史说,安倍在今年8月发表的战后70周年谈话中两次提及战时侵犯妇女人权问题。鉴于“慰安妇”问题也属于这一范畴,日方必须就此作出道歉。

神户大学国际合作研究科教授木村干认为,日本政府已经承诺将继续承认日军强征“慰安妇”并致歉的“河野谈话”,既然承认对“慰安妇”负有责任是日本的官方立场,安倍就没有理由不道歉。木村干说,明明说遵守“河野谈话”却不道歉是互相矛盾的言行。虽然日本政府不愿就“慰安妇”问题展开谈判,但日方必须认识到这个问题早晚都要面对,无法回避。

据新华社



日本首相安倍晋三

美联储按兵不动 年内加息存疑

据新华社10月29日电 美国联邦储备委员会28日宣布,为进一步巩固美联储在实现充分就业和保持物价稳定目标上所取得的进展,决定10月暂不加息,是否会在今年底启动加息仍存在不确定性。

美联储在28日结束的货币政策例会后发表声明说,美国经济温和扩张,家庭消费和企业固定资产投资稳步增长,房地产市场进一步改善。但同时,净出口走软,新增就业岗位增速放缓,失业率未有变化。尽管如此,各项指标显示就业市场中的“闲置”在减少。通胀仍低于美联储2%的长期目标,这部分反映了能源产品和非能源产品进口价格下跌的情形。与9月份会议声明不同的是,美联储撤销了“全球经济和金融形势可能抑制美国经济”的表述,转而表示将关注国际形势发展。

受国际经济环境动荡影响,美联储加息预期一再被推迟。虽然外界普遍预期美联储会在12月启动加息,但美国国内外经济形势存在的诸多变数使得这一预期面临不确定性,美联储也从未对12月启动加息作任何承诺。大部分市场人士将美联储28日的声明解读为具有“鹰派”色彩,认为12月加息的概率超过50%,也有少数人士认为美联储声明变化有限。

对美联储加息,国际货币基金组织9月底警告,美联储加息、美元升值会加剧新兴经济体公司的偿债成本,并警告这些国家将面临企业破产的风险。美联储加息还有可能给金融市场造成动荡,使市场流动性迅速“蒸发”。世界银行也发表报告认为,尽管美联储已把即将加息的信息传递给金融市场和公众,并精心制订了紧缩步骤,但加息仍可能引发市场波动,使新兴市场面临大量资本流出的风险。



齐鲁壹点APP



齐鲁有货微信公众账号



“齐鲁有货”是齐鲁晚报联手阿里巴巴打造的山东名优特产综合性电商平台,专营山东名优特产与特色文化产品。

“齐鲁有货”天猫专营店以及淘宝企业店将于11月上旬上线运营,现开始面向全省优选代表性特产以及地方文化艺术产品,即日起接受报名。

只要您的产品有特色、有品质、有山东味儿,“齐鲁有货”诚邀您入驻。

“齐鲁有货”线下选货招标会,11月4日等您来!

主办单位:齐鲁晚报 协办单位:山东航空、乐农优选

时间:11月4日下午14:00-17:00

地点:济南市涿源大街2号大众传媒大厦27楼东侧会议室

联系电话:0531-85196711

入驻条件:“齐鲁有货”天猫专营店只接受山东食品类目代表特产入驻,要求生产厂商(合作社)资质齐全,并提交完备的《食品生产许可证》、《食品卫生许可证》,所有商品必须取得QS认证;淘宝企业店可以入驻山东有代表的地方性文化产品,如鲁锦、黑陶、布老虎、高密剪纸、临沐柳编等。

报名资格:“齐鲁有货”电商平台所选特产要求源头供货,不接受中间贸易商报名,资质齐全的生产厂商、合作社均可提交报名;优先接受县市、乡镇政府组团报名以及行业协会和研究所联合报名。

报名程序:登陆齐鲁晚报网(www.qlwb.com.cn)首页下载“齐鲁有货”选货会报名表,填写后发至qlyouhuo@163.com或电话咨询报名0531-85196711(上午9点至下午19点)。您也可下载齐鲁壹点APP了解活动详细情况。本次线下选货招标会不接受空降,敬请谅解。

特别说明:“齐鲁有货”选货招标会由乐农优选以及山东航空公司协办,优选商品将有机会同时入驻乐农优选产品数据库和山航伴手礼特产平台,进入航空营销渠道走出山东。